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Épületfotó - a Postatakarékpénztár (Budapest, Hold utca 4.)
főhomlokzata
Leltári szám: VLT 398.1.1 

Alkotó: Lechner, Ödön (1845 - 1914) / építész

Készítés ideje: 1899 - 1901

Készítés helye: Budapest

Technika: digitális fotó

Az épület legdíszesebb része a főhomlokzatot záró, pártázatot alkotó, hullámzó attika és a felette emelkedő
sátorformákból összeállított mázas cseréppel fedett tető, amelynek gerincén és csúcsain hatalmas méretű
díszkerámiák állnak. Lechner Ödön középületein végigkövethető a falak befejezéseként a tető előtt húzódó pártázatos
díszítés változása. A kecskeméti városházán a tető előtt alig észrevehetően, csipkeszerű díszítésként jelenik meg az
egyetlen motívumot variáló műkősor. A kőbányai Szent László templom tetői előtt hasonló, de már több variánsú
motívumok jelennek meg fémből a csatorna részeként, amelyek vizuálisan még itt is beleolvadnak az összképbe. A
két épülettel nagyjából egy időben épült Iparművészeti Múzeum falainak lezárásaként már egy egész sávot végigfuttat
az építész a tető alatt, amely még nem attika fal, de szerepe ahhoz hasonló. A falsávban, azt áttörve, kerámiával
kitöltött oromzatos elemek jelennek meg, amelyeknek oromzati része a pártázat egyik tagoló eleme. A másik elem a
kecskeméti városházán látható műkősorhoz hasonló, a falsáv tetején elhelyezve. A múzeumon a pártázatos rész az
alatta húzódó falsáv, illetve az azt tagoló kerámiával kitöltött oromzatos elemek miatt hangsúlyos, és egyben ritmikus
lezárást ad a homlokzatoknak. A Földtani Intézeten a pártázat már az attika fal része, amely hangsúlyos párkány fölött
húzódik. A pártázat elemei az Iparművészeti Múzeuméhoz hasonlóak, de azok felnagyított változatai. A homlokzatot
megosztó tornyok miatt az attika fal itt nem egységesen húzódik a tető előtt. A Postatakarékpénztárnál az attika és a
pártázat összeolvad, a homlokzat organikus lezárása, nem választja el az alatta lévő felülettől párkány. Nagyobb
elemei – amelyeket kerámia rács kapcsol össze – a téglakeret segítségével szervesen kapcsolódnak az alattuk
húzódó ablaksorhoz. A középső és a szélső oromzatok a pártázati elemek felnagyított variánsai. A pártázat így ezen
az épületen a homlokzatok hangsúlyos és egyben szerves lezárásának szerepét tölti be.
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